Dadas las siguientes funciones efectla las operaciongsie se indican, calculando en cada caso el
dominio de la funcién resultante:

f(x)=—~—  Don( f) =0-{-22}
X° =4

m(x)=x-4 - Dom(f)=0

S(X) = % . Donf f) =0 {1}
_2x-1

g(x)=x*-6 - Dom(f)=0

6)_‘4 _. Don( f) =0 ~{-22}

h(x) =

- Donf f) =0 -{-3}
p(x)=+/x+1 = Don( f) ={xO0/x+120} =[-1,+cw)

J(X)—— ~ Don{ f) =0 -{-1}

2 Don( f) =0 -{-11)

k(x) =

| (X)=+x*>—4x+3 - Dom(f) ={xO0/x*—4x+3=0} = (-o0 1] O [3+0)
Tenemogueesolvetanecuacionx’ — 4x+ 3= 0 \ /
Ceros

X>— &+ 3 0= x=10 x=3

) (gom)(¥) = glm(X)] = g[x—4] = (x—4)* -6 = x* -8x+10
Dom(geom) ={x0Dom(m)/m(x) 0 Dom(g)} ={xO0/x-400} =0

) (meg)(¥) =mg(x)]=mx*-6]=(x*-6)-4=x"-10
Dom(meo g) ={x0Dom(g)/ g(x) D Dom(m)} ={x00/(x*-6)00} =0

1 _ 1
(x-4Y -4 X2 -8x+12
Dom(f om) ={xODom(m)/m(x) 0 Dom(f)} ={x0O0/x-400-{-2,2}} =0 -{2,6}
X—4# -2 o X%2
X=4#2 = X£6

) (Mo )0 =nTj0]= n{ }

k) (fem)(x)=f[m(x)]= f[x-4]=

_X—1-4x-4 _-X-5
x+1 X+1 X+1

Dom(meo j) ={x0Dom(j)/ j(x) 0 Dom(m)} ={x 00 —{—1}/’;—355} =0 -{-1

m) (por)(x):p[r(x)]:p[Zx—l}:\/Zx—l+1:\/2>(—1+x+3:\/3x+2

X+3 X+3 X+3 X+3

Dom(per) ={x0ODom(r)/r(x) 0 Dom(p)} ={xO0 {3}/ 21

L0100} = (<090 [—g,m]

2x—12_ ~ 2x—1+120@ 3x+220
X+3 X+3 X+3 +

Ceros Polos -

(%]
'
ik

X+2=0 xX=- X+3=0 o x=-3

ooII\:



. o ol x-1)_ [x-1 .  [x-1+x+1 _ | 2X
) (pe ) = i1 = p 23| e LU B0

Xx+1 X+1

Dofn pe)j ¥ xODort )/ ( x ODor p} = xOU -1}/;(—;15[-l+°°)}= (Fe0,~) T [0, +0)

X g X500 o

X+1 X+1 X+1

Ceros Polos
2X=0=>x=0 X+1=0= x=-1

3-Jx+1

0) (s2P( =4 p(¥] = dxl] =27
Do sop 5 xODorft P/ B ¥ ODorf 8} ={ xO[L, +09)/ x+L 00 —~{1}} = [ 10)0 (0,+0)

p)

e))

X+ 1£1le x+1#21< xZ0

2(3—xj_1 6-2x _,  6-2x-x+1

_ _13=x|_ \x-1 _ x-1 __ox-1 _=3x+7

(r S>(X>-f[3(’°]‘{x_1}‘ 3-X,z 3xX=3T &
x-1 x—1 x-1

Dofnro)s # xODof ¥ €)X ODorf )} :{XDD—{l}/%DD{ 3) =0-{-10}

3TX 3 3x#£-Fk- 1) FxE-K+3e XZ0 < XZ0

Xx-1

m—l

Primero comprobaremos si(x) = x—4 es inyectiva, es decifsi m(a) =m(b) = a=Db]
m@)=mp)=a-4=b-4=a=b
Por tanto,m X )es inyectiva y existen™" x( )

Ahora calculamosn™ X )
1) mx)=x-4=>y=x-4
2) x=y-4

3) y=x+4

4) m™(x) = x+4



» COMPROBACION
(Mom™)(x) =mm™*(x)]= (x+4)-4=x

(Mmtom)(x) =m[m(x)]= (x—4)+4=x

Las gréficas de una funcion y su inversa son simétricas respecto a lay regtgbisectriz del primer y
tercer cuadrantes)

mix)

Dom(m) = Rec(m) =0
Dom(m™*) =0 Rec(m™)=0

n o
» Primero comprobaremos ${(x) = X—;i es inyectiva, es decifsi j(a) = j(b) = a=D]
X

i@=jlb)=2"2=2P" . o p+1)=(@+)Ob-1)=ab+a-b-1=alb-a+b-1=
a+l b+l
= 2a=2b=a=b

Por tanto,j X )es inyectiva y existg ™ x( )

> Ahora calculamosj™ X )

. x-1 x-1

) j(X)=——=y=——

) 1(¥) Tind Al
2)X:y__1
y+1l

) xHy+)=y-1=oxy+x=y-1l=o x+tl=y-xy= Xx+1=y[{l-X) = y::)L(_+i'

o X+1
4) () =——
1-x



» COMPROBACION

X+1 1 X+1-1+X

1 2X
(=109 = 17091 = ) 25 = 1X>§L ARt
1- 1-x
x—1 X—1+x+1
N ) TS R TS R
(7 D0y =10 =17 251 = e T
x+1 x+1

Las graficas de una funcidn y su inversa son simétricas respecto a lg regtdbisectriz del primer y

tercer cuadrantes)

o
o(x)

Don{ ) =0-{-1} Redq) =0-{1}
Donf j7) =01} Re¢|”) =0-{-1}

s) r

» Primero comprobaremos B{x) = 2X+_1 es inyectiva, es decifsi r(a) =r(b) = a=Db]
X

2a-1 2b-1
=

r@=r) =" = @- T+ 3F 4+ 3J(®- )= 2b+ G-b-3= 2b-a+6h-3=

+3 Db+3

= 7a=7b=a=b
Por tanto,r X )es inyectiva y existe™ x( )



> Ahora calculamos ™ X )

2x-1 2x-1
= V=
X+3 X+3
2y-1

y+3

Dr¥=

2) x=

3x+1
2—X

) xOy+ 3IF - BHxy+ 3= ¥- b X+ 1= - xy= X+1=y[2-X)=>y=

3Xx+1

8=

» COMPROBACION

3x+1j_1 6x+2_1

X+1| 2-X _ 2-x _BX+2-2+x _7X

2- } H+1, 5 X+1+6-3x 7 7
2-X 2—-X

0wwm=m%m={

2x-1 6x-3

+1 -/ "+1

2x-1| _ X+3 _ X+3 _ 6x—3+x+3_ﬁ_x

x+3]  ,_2x-1 ~ x+6-2x+1" 7 7
X+3 X+1

u%om=ﬁmm=ﬁ[

Las graficas de una funcién y su inversa son simétricas respecto a lgy regtdbisectriz del primer y
tercer cuadrantes)

Don{r) =0 —{-3} Recr =0-{2}
Donfr™) =0-{2} Redr™) =0-{-3}



t) st

» Primero comprobaremos s{x) =3;)1( es inyectiva, es decifsi @) =9b) = a=b]
X —

s(a)=s(b):>%=i;_2:> (3-a)lb- )= @- )3-b)= D-3-ab+a=3a-ab-3+b=
= -2a=-2b=>a=b

Por tanto,s X )es inyectiva y exists™ x( )

> Ahora calculamos ™ X )

3-X 3-X

1) s(X) =—— =—

) S(X) 1 YT
2)X:ﬂ
y-1

3) xUy-D=3-y=xy-x=3-y=xy+y=3+x= ylx+1)=3+x= y:ii)l(

_ 3+X
4) st(x)==—=
) ST 0=

» COMPROBACION

_3+Xx  X+3-3-X

1 _ 1 _ 3+X _ +1 _ + _2X_
(s0s)(X =4s (X)]_{X+J_3+;((_i_ 3+>)§—}(—1 _?_X
X+1 X+1
3-X X-3+3-X
4 - 4| 3—X 3+ x—1 Xx—1 2X
(s7o9(X¥ =s{9dX)]=s [X_]}: 3—X+1: I ::7:)(
x-1 x-1

Las graficas de una funcién y su inversa son simeétricas respecto a lgy regtgdbisectriz del primer y
tercer cuadrantes)



-1 :
s (x)

]
i s(x)

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

Donfg =0 -{1} Redq9 =0-{-1}
Donfs) =0-{-1} Redqs™) =0-{1}

u p*
» Primero comprobaremos quEXx) =/ X+1 es inyectiva, es decifsi p(a) = p(b) = a=b]
p@)=pb)=+vJa+l=Jb+l=a+l=b+l=a=b

Por tanto,p X )es inyectiva y existe™ x( )

> Ahora calculamosp™ X )
1) p(x)=x+1=y=+x+1
2) X=4Jy+l= x> =y+1
) y=x*+1
4) p(x)=x*-1 conx[ [Of )

» COMPROBACION
(Pop™)(X) = p[p (X)]=VXx*-1+1=x
(P o P)(¥) = p[p(X)]= Wx+1)* -1=x

Las graficas de una funcidn y su inversa son simétricas respecto a |g rextébisectriz del primer y
tercer cuadrantes)
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[0, +0)

Rec(p)
Req(p™) =[~1+w)

Dom(p) = [-1,+e)

Dom(p™)

[0,+00)





